

烟台网上车管所14日起正式开通,可办理16项车驾管业务

# 家中轻敲鼠标选个心仪牌号

本报3月10日讯(记者张琪 通讯员 袁圣凯 李娜) 10日上午,烟台市交警支队召开新闻通气会称,烟台市网上车管所将于14日上午8点30分正式开通,市民只要登录<http://cgs.ytjj.gov.cn>便可在网上办理自编预选机动车号牌等16项车驾管业务。

烟台市交警支队副支队长邹仁东说,烟台市机动车、驾驶人总量已双双突破160万大关,如何向群众提供优质、高效的服务,已成为公安交警部门着手解决的重要问题。经过前期的基础建设和调试运行,目前,“网上车管所”建设已顺利完成,各项服务功能基本完善,并将于3月14日正式投入使用。

“网上车管所”依托声讯电话、互联网、短信平台以及邮政速递等强大的网络服务能力和社会服务资源,向广大群众提供部分车驾管业务服务。“网上车管所”开通后,群众只需拨打一个电话,发送一条短信或登录烟台交警

“网上车管所”服务网站,即可申请办理预选机动车号牌号码、补换领机动车牌证和驾驶证、信息变更备案等16项车驾管业务。同时,按照申请人的自主选择,可以采取邮政特快专递的方式将牌证送达申请人手中。

烟台市车管所教导员于海滨介绍,网上车管所是社会管理创新的重要举措,改变了传统“坐、等、靠”的办公模式。于海滨说,简单说来网上车管所可以分为四大功能,分别是:受理预选号牌、注册登记、补牌、补证、驾驶人预约考试等业务;提供车辆和驾驶证使用状态查询;发布与车管业务有关的法律、法规、条例、部令、规章等,让群众了解车管部门依法行政的依据;发布办理各类机动车和驾驶证业务需要提供的材料、办理程序、业务流程,提供办理机动车和驾驶人各类业务表格和科目一模拟考试。

于海滨介绍,目前大家



漫画:王小涵

最为关心的是网上车管所开通后如何自选号牌。对此,他解释到,群众在购买小型汽车(包括二手车)后,只要登录该系统,输入姓名、身份证号码、车辆识别代号,即可与家

人在任一互联网终端,按照机动车编号规则预选喜爱的机动车号牌,在确定号牌号码后的三日内,到当地车管所办理机动车注册登记手续,车辆信息一致即可使用

预选的机动车号牌号码,解决群众在选号机前举棋不定、打电话向家人征询的问题,车主在家选好车牌号码后“有备而来”,办理注册登记更加轻松自如。

## 八问网上选号牌

警官为您解疑释惑

本报记者 张琪 通讯员 袁圣凯 李娜

不少市民对网上车管所的业务比较陌生,尤其是在选择号牌上。如何才能选个心仪的号牌,需经过什么程序?为此,记者采访了烟台市车管所教导员于海滨,他一一解疑释惑,市民可在选号时进行参考。

### 网上选号有什么好处?

24小时都可以选号

烟台市车管所教导员于海滨告诉记者,烟台交警“网上车管所”定于3月14日上午8点30分正式开通运行,网站网址是<http://cgs.ytjj.gov.cn>。也可以登录

烟台交警综合信息网,通过“网上车管所”模块点击进入,网站网址是[www.ytjj.gov.cn/index.htm](http://www.ytjj.gov.cn/index.htm)。

于海滨说,网上选号最大的好处就是没有时间限

制,24小时内都可以进行,直至选到全家都满意的号牌。另外,在网上选号至少可以节省30-60分钟,省去了排队之苦,减少了滞留时间。

### 选号条件有哪些?

姓名、身份证号和车辆识别代码缺一不可

机动车自编预选号牌是指机动车所有人通过互联网采取自编自选方式,在办理机动车登记前预先确定机动车号牌号码。市民购买新车后,无

需到当地车管所预选号牌号码,通过互联网登录烟台交警“网上车管所”网站,在自编选号模块中输入姓名(或单位全称)、身份证号码(单位为组织

机构代码)和车辆识别代号,即可在家中预选车牌号码。于海滨提醒,三个必要条件缺一不可,这样是为了防止他人恶意占用机选号牌。

### 自编预选号牌的适用范围?

适合挂牌、过户和转入的小型汽车

烟台市范围内(包含各县市区)申请办理机动车注册(挂牌)登记、转移(过户)登记和转入登记(外地转入)业务的小型汽车可以进行自编

预选号牌。其中出租汽车、不符合国标《道路车辆车辆识别代码(VIN)》(GB16735)编码规则的(即行驶证上登记的车辆识别代号不足17位

的)、临时入境车辆不适用互联网自编预选号牌的方式,只能到当地车管所现场采取“十选一”选号方式确定号牌号码。

### 自编预选号牌需要注意啥?

网上选号保留三日,过期只能“十选一”

通过互联网自编预选号牌成功后,号码自第二日起保留三个工作日(法定节假日、双休日顺延),机动车所有人须在此时限内国产车辆到当地车管所、进口车辆到市级车管所办理机动车查验、登记审核手续并确认号牌号码,逾期未办,所

选的号牌号码无效并视为自动放弃互联网自编预选号牌,机动车所有人不能再次进行网上预选号牌,只能到车管所业务受理窗口采取“十选一”机选系统办理选号,“十选一”机选号牌中无带“4”的号牌,这样在车管所可以为办理业务的车

主节省时间。在互联网上已成功预选号牌的,不允许进行第二次网上预选号牌或修改有关信息。因车辆核查验或提交的资料不符合相关规定由车管所予以退办的,预选的号牌视为无效。字母“O”和“I”在预选号牌中不能采用。

### “吉祥”号越来越少咋办?

选走一个补一个,始终保持50万副号牌

于海滨说,互联网自编预选号牌采用“50万选1”的选号方式,当选号池被选取一副号牌后,计算机自动从递补号牌池中随机补充,选

号池中系统始终保持50万副号牌数量供群众选择,就是说“去一补一”。自编选号的号段范围在烟台交警“网上车管所”网站号牌公示中予以公

告。互联网自编预选号牌不再按原来划分县市区归属号段,号牌公示的所有选号资源全市(含各县市区)均可自主选择。

### 怎样组合想要的号牌?

自选可依据四种组合方式

于海滨说,市民在网上选号,系统可以提供精确查询和模糊查询两个功能。精确查询是指,设定想要的号牌直接输入,看是否已被占用。模糊查询是指,允许号

牌号码后三位中最多任意两位使用通配符“\*”进行查询。号牌采用四个组合方式。地区代号为鲁F或鲁Y,后五位采取数字混合字母的方式。第一种组合:5个

数字(如鲁F12345);第二种组合:字母+4个数字,(如鲁FA1234);第三种组合:数字+字母+3个数字(如鲁F1A234);第四种组合:字母+字母+3个数字(如鲁FAB123)。

### 信息录入需要注意啥?

标点符号用半角,信息不相符不生效

机动车所有人要准确录入身份证明名称、身份证明号码和车辆识别代号等相关信息,认真核对并对录入的信息真实有效性负责。身份证明号码,所有人姓名或名称中涉及标点符号的,一律使用半角标点符号,涉及英文字母的,必须使用大写半角英文

字母,录入的信息与相关凭证证明等不相符的,预选的号牌号码视为无效。对于烟台辖区内(含各县市区)转移过户或外地转入的车辆,录入现机动车所有人的有关信息。预选号牌号码成功后可选择打印预选号牌凭证,未有条件不能打印的,也可携

带车辆手续和身份证明直接到车管所办理,车辆注册登记时需向受理民警说明已进行互联网预选号牌并提交预选号牌凭证。如遇计算机网络、设备故障等原因,造成预选的号牌号码出现错误等情况,以在车管所公安网系统记录的数据为准。



